

# HOJA & LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 406.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 16 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

## Madrid tributó una emocionante despedida a Doña Eva Duarte de Perón

### El Caudillo, el Gobierno y relevantes personalidades acudieron a Barajas

La esposa del Presidente argentino llegó a Granada y hoy es esperada en Sevilla

COMUNICADO DE PRENSA

La señora del general Perón abandonó Madrid en la tarde de ayer. Fué despedida en Barajas por SS. EE. el Jefe del Estado y su esposa, el Gobierno en pleno y demás primeras autoridades. En compañía de los ministros de Justicia y Agricultura y de sus respectivas señoras, llegó a Granada a la hora prevista. Desde el aeródromo militar de Armilla, donde la esperaban las autoridades locales, se dirigió a la población; hizo una visita a la iglesia de las Angustias, a la puerta de la cual la esperaban el Excmo. Sr. Arzobispo y la Hermandad de la Virgen; asistió a la cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento; y visitó, de noche, la Alhambra, en cuyo recinto se dió una fiesta en su honor.

Hoy lunes, 16, visitará la catedral y la capilla real y ofrecerá una corona de flores en la tumba de los reyes católicos; y, después del almuerzo organizado en su honor, por las autoridades granadinas, en la fábrica nacional de pólvoras y explosivos de Fargue, donde será aclamada por dos mil obreros, saldrá en avión para Sevilla.

Alrededor de las 8 de la tarde llegará al aeropuerto de Tablada, donde será recibida con honores militares por las primeras autoridades, Jerarquías del Movimiento, presidentes de academias, corporaciones y entidades y representaciones de todos los pueblos de la provincia. Atravesará la población en coches enjanzados a la andaluza, por un trayecto cubierto en su totalidad por fuegos artificiales y en el que se coltarán bandadas de palomas; recibirá en las casas consistoriales los obsequios de la ciudad y el homenaje popular; asistirá a una comida de gala ofrecida por el Ayuntamiento en el Palacio Nudelar de la Plaza de América, y presidirá, finalmente, en la misma plaza, una gran fiesta andaluza al estilo sevillano.

MADRID, 15.—La excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, que durante su estancia en Madrid ha erobido las más fervorosas demostraciones de homenaje y cariño de la población madrileña, fué despedida clamorosamente en el aeropuerto de Barajas al salir de Madrid con dirección a Granada, desde donde continuará su viaje a otras capitales españolas.

El aeropuerto se hallaba profusamente engalanado con tapices, reposteros y plantas, y en altos mástil ondeaban banderas de España y de la República Argentina. En la explanada se hallaba formada una compañía de la Plana Mayor de la primera región aérea, con bandera, escuadra y música, encargada de rendir honores.

Desde bastante tiempo antes de la hora anunciada para la salida del avión, comenzaron a llegar al aeropuerto de Barajas numerosas personalidades, entre las que figuraban las más representativas de la vida oficial de Madrid. Concurrieron al aeródromo el Gobierno, el obispo de Madrid-Alcalá, presidente y vicepresidente de las Cortes Españolas, embajador de la Argentina y alto personal de dicha representación diplomática; el ministro argentino en Checoslovaquia, señor Labougle; Diputación provincial bajo mazas, alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid, capitán general de la primera región, y otras numerosas personalidades, autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones diversas.

A las cinco y veinte de la tarde llegó al aeródromo de Barajas la caravana de automóviles en que desde el Pardo viajaban S. E. el Jefe del Estado, doña María Eva Duarte de Perón, doña Carmen de Franco, la señorita Carmen Franco Polo y otras ilustres personalidades.

El público, al abrirse de la llegada del Caudillo y de la señora de Perón prorrumpió en grandes ovaciones y vítores que se prolongaron largo rato, mientras flameaban los pañuelos. Incesantemente se escuchaban los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Perón! que ya no cesaron hasta el momento de elevarse el avión.

El Caudillo vestía uniforme de gala de Capitán General, doña María Eva Duarte de Perón, llevaba un traje de seda color lila claro, con lunares blancos, pendientes y pulseras de oro, sombrero de paja con flores blancas y zapatos blancos. Al brazo llevaba un abrigo oscuro. Doña Carmen Polo de Franco vestía de negro con sombrero de faya y flores.

Al pie mismo de la escalera del avión, el Caudillo se despidió de doña María Eva Duarte, besándole la mano, cruzándose entre ellos frases afectuosas y cordialísimas de despedida. Doña María Eva Duarte y doña Carmen Polo de Franco, así como la señorita Carmen Franco Polo, se despidieron

(CONTINUAR EN CUARTA)

### Un kilo de pan a los alemanes del Ruhr para toda la semana

Será el único racionamiento para los siete días

### En Bulgaria se reduce el racionamiento de pan

HERFORD (Westfalia) 15.—En toda la zona que bordea la cuenca del Ruhr onde el desaliento como consecuencia del anuncio de que la ración de esta semana consistirá exclusivamente en un kilo de pan: es decir, en una cantidad inferior a la facilitada en cualquier momento, a la vez que no se dará ni un solo gramo de carne, legumbres, grasas ni cualquier otro producto.—EFE.

SE REDUCE EL PAN EN BULGARIA LONDRES 15.—Según comunican de Sofía a la Agencia United Press, el Gobierno búlgaro ha ordenado una reducción de la ración de pan, de aquí al 15 de agosto.—EFE.

## LA AYUDA A EUROPA

### Llega a Nueva York el ex-jefe del Gobierno húngaro, Nagy

### Negó que la actitud de los comunistas sea una reacción contra la ayuda norteamericana

NUEVA YORK, 15.—Ha llegado el Jefe del Gobierno derrocado de Hungría, Ferenc Nagy, procedente de Suiza. Le acompañaban su esposa e hijos y fué cumplimentado al descender del avión por el ex ministro húngaro Atad Szegedy; el consejero de la embajada, doctor Alexander Szaz, y el cónsul de Hungría en Nueva York, Medgyesi, así como otros muchos de sus compatriotas. Un desconocido que intentó acercarse al grupo de los recién llegados fué detenido por la policía.

Nagy dió las gracias a cuantos habían acudido a esperarle al aeródromo y declaró que estaba seguro de que la ONU y el Consejo de Seguridad tendrían que actuar en Hungría. Negó que él se hubiera opuesto el 30 de mayo último a una investigación de dicho organismo en su país y agregó que no podía hacer declaraciones en relación con la posibilidad de constituir un gobierno húngaro en el exilio. Asimismo eludió el hablar sobre el tiempo que permanecerá en los Estados Unidos y sobre las actividades que se propone desarrollar en beneficio de su país. Nagy expresó su gratitud al Gobierno norteamericano por su oferta de asilo, que le permitirá—dijo—dar a conocer al mundo todo lo sucedido en Hungría.—(EFE).

DECLARACIONES DE NAGY

NUEVA YORK, 15.—El ex primer ministro húngaro, Ferenc Nagy, ha salido con su familia en tren para Washington.

En el trayecto del aeropuerto a la estación ha manifestado a un corresponsal de la United Press que no es cierto que la subida al poder de los comunistas en Hungría haya sido debida a la doctrina del presidente Truman sobre la ayuda a Grecia y Turquía. "Es absurdo creer que ello es una consecuencia o una reacción contra la doctrina de Truman. Y no lo es porque es completo que se alega se

### Se pide que no se tenga en cuenta la estructura política de ningún país necesitado

YORK (INGLATERRA), 15.—La Asociación de las Naciones Unidas, reunida en conferencia en esta ciudad ha aprobado una moción encareciendo al Gobierno británico que tome la iniciativa de llevar a la comisión económica de la ONU para Europa la propuesta norteamericana de ayuda económica a Europa, "con miras a una acción inmediata y sin que se tenga en cuenta la estructura política y económica de ninguno de los países que necesitan ayuda". Defendió la moción el diputado liberal de los Comunes Sir Geoffrey Madder, que el año pasado presidió la delegación británica en el Congreso de la Federación mundial de Asociaciones de las Naciones Unidas en Luxemburgo.

Una moción a favor de una actitud más favorable a la inmigración judía en Palestina por parte del Gobierno británico logró 76 votos contra 52, es decir, menos de las dos terceras partes, por lo que no se aprobó.—(EFE).

WALLACE PREDICE LA GUERRA

WASHINGTON 15.—Henry Wallace expresidente de los Estados Unidos y adversario de la actual política del Gobierno norteamericano hizo constar ante los periodistas que los Estados Unidos lucharían contra la Unión Soviética si la expansión rusa alcanzase Turquía central.

Wallace se refirió después a los recientes acontecimientos en Europa central y los Balcanes y dijo que se trata de "juegas de ajedrez en el tablero europeo", entre los competidores, que, en este caso, son los Estados Unidos y la Unión Soviética.—(EFE).

Inició poco después de Navidad y Bela Kovacs, ex secretario del partido de pequeños terratenientes, fué detenido el 26 de febrero, antes de que Truman expusiera su doctrina.

El pequeño hijo de Nagy charló animadamente con el periodista y dijo que lo que más admiraba eran los automóviles. Al pasar cerca uno, preguntó: "¿Es ruso?" Y al contestársele que era norteamericano replicó: "Entonces, ¿dónde están los automóviles rusos?"—(EFE).

## Rusia rechaza las protestas angloamericanas

### SEMANA GRANDE

Entramos hoy en una semana de grandes acontecimientos. Primeramente recibiremos la visita de la ilustre dama argentina, Excmo. señora doña María Eva Duarte de Perón, cuyo paso fugaz por nuestra capital habrá de dejar imborrable recuerdo. Son muchas las razones de índole fraternal y patriótica las que nos impulsarán a volcar todo nuestro entusiasmo en el recibimiento que se le tributará, pero, además, Galicia tiene de muy antiguo vínculos muy estrechos con la joven y progresiva República del Plata, y ello habrá de exteriorizarse sin duda alguna ante la presencia de tan gentil embajadora en nuestra Región. Los gallegos no nos quedaremos rezagados en esas manifestaciones de efusividad y simpatías y afectos de la esposa del Presidente de la Argentina despierta entre los españoles. ¡Bienvenida sea a los lares evangelizados por el Apóstol!

El sábado tendremos toros. Parrita, el más aventajado discípulo de la escuela de Manolete, y Pepin Martín Vázquez, la gracia y el salero sevillanos, se enfrentarán en un mano a mano. Buen aperitivo para la jornada del domingo. La final de la Copa de S. E. el Generalísimo en el Estadio Municipal de Riazor. ¿Ganará el Real Madrid o el Español de Barcelona? Que el preciado trofeo se lo lleve el mejor sobre el terreno de juego. La acción coruñesa y la de toda Galicia ratificará en esta memorable ocasión su imparcialidad, su equanimidad y su hidalgía, jamás desmentida, para con ambos contendientes. Y ocho días después, más toros y más fútbol. El nombre de La Coruña resonará por todo el ámbito nacional en demostración fehaciente del rango e importancia primerísima de que goza entre las capitales de más alta categoría de la nación.

### Ocho personas muertas al estrellarse un avión en las montañas de Hawks

### En la Indochina francesa perecen nueve personas en otro accidente de aviación

SPRINGFIELD, 15.—Un avión de bombardero "B-29", que se creía llevado a bordo ocho personas, se ha estrellado a primera hora de hoy contra las montañas de Hawks, situadas a doce kilómetros de esta ciudad. El avión hizo explosión después del choque. El equipo de socorro que llegó al lugar del accidente dos horas más tarde de producirse extrajo cuatro cadáveres carbonizados de entre los restos del aparato. No hay rastros de los otros cuatro ocupantes y queda la esperanza de que se hayan salvado lanzándose en paracaídas.—(EFE).

SPRINGFIELD (VERMONT), 15.—Entre los restos del "B-29" que se estrelló en las montañas de Hawks han sido, por fin, hallados los de los cuatro tripulantes que se esperaba se hubieran salvado en paracaídas. El número de víctimas es, por tanto, de ocho, que era el total de los ocupantes del aparato.—(EFE).

Algo se indica que no eran ocho, sino once hombres los que ocupaban el "B-29" que se estrelló a 12 kilómetros de Springfield (Vermont), en las montañas de Hawks.—(EFE).

PARIS, 15.—Nueve personas, de ellas cuatro niños, han perecido al estrellarse a 75 kilómetros de Dalat (In-

LONDRES, 15.—La Radio de Moscú ha difundido una declaración del ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Molotov, en la que éste rechaza la protesta británica contra las autoridades rusas en Hungría, "por carecer de todo fundamento".

En el comunicado oficial soviético se hace resumen de las acusaciones formuladas por conducto del embajador inglés en Moscú, Sir Maurice Peterson, de que los acontecimientos de Hungría se deben a tácticas misteriosas "que mueven al Gobierno británico a sospechar finalidades de los organismos soviéticos en Hungría".

Añade la declaración que "ello no representa más que un nuevo intento de inmiscuirse en los asuntos internos de Hungría y de imponer a esta nación la voluntad de alguna potencia extranjera. En su vista, el Gobierno de la Unión Soviética niega en absoluto el afirmado en la nota británica y no puede de comprender por qué razón los últimos acontecimientos de Hungría pueden en modo alguno influir en las relaciones entre este país y la Gran Bretaña".—(EFE).

### TAMBIEN ES RECHAZADA LA PROTESTA NORTEAMERICANA

BUDAPEST, 15.—Las autoridades soviéticas han rechazado la nota de protesta presentada por los Estados Unidos, por el golpe comunista dado en Hungría.

El delegado soviético en el consejo de control aliado en Budapest ha re-

## DEPORTES

### EL VASCO DE GAMA VENCIO EN LISBOA POR 4-3

(Información en 3.ª plana)

chazado la petición norteamericana de que se realice una investigación tripartita sobre la reciente crisis política en Hungría, diciendo que "ello sería una ruda intervención en los asuntos políticos internos del país húngaro".

Se ha sabido que la respuesta soviética se ha recibido en la oficina del general George Weems, delegado norteamericano en el consejo de control aliado, a la una en punto de esta madrugada.—(EFE).

### RUSIA CULPA A LOS BRITANICOS

LONDRES 15.—Todos los periódicos de la capital soviética publican hoy la nota dada por el Ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, en respuesta a la nota británica y dicen que el embajador inglés Peterson visitó el 11 de este mes a aquél para decirle que el cambio producido en el Gobierno húngaro se debía a las actividades de las autoridades rusas.

Se agrega que Molotov contestó que las actividades de Ferenc Nagy, ex primer ministro húngaro, y las de otros conspiradores contra el régimen húngaro, fueron descubiertas en un juicio público en Budapest.

Añade que Nagy fué sustituido por otro miembro del partido de los pequeños terratenientes. A su vez acusa a los británicos de intervenir en los asuntos internos de Hungría. Esta afirmación ha sido radiada por la emisora de Moscú.—(EFE).

### LOS SOVIETS DICEN QUE SON FALSAS LAS ACUSACIONES NORTEAMERICANAS

BUDAPEST 15.—La respuesta soviética a la protesta norteamericana dice que las acusaciones de los Estados Unidos son fundamentalmente falsas. "Las causas de la crisis—agrega la nota—fué debida a la negativa del ex primer ministro, Ferenc Nagy, a regresar a Budapest, y ha sido resultado de acuerdo con la Constitución húngara y la voluntad de una abrumadora mayoría del pueblo húngaro.

La nota norteamericana tiene por objeto ayudar a ciertas personas que se han escapado. No hay necesidad de una investigación tripartita porque el caso de Bela Kovacs no tiene nada que ver con el Consejo de Control Aliado. Tengo que rechazar su nota—dice el general ruso que firma la contestación—porque no es más que una invención y el acuerdo de Yalta no ha sido violado en forma alguna. Su declaración sobre la intervención soviética no es más que pura invención".

dochina francesa) un avión del servicio regular Saigón-Dalat.—(EFE).

# VIDA CORUNESA

## PASIVIDAD LA PROCESION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En la última sesión municipal celebrada, el alcalde accidental se hizo eco del breve comentario que publicamos en la HOJA DEL LUNES de la semana pasada. Abogábamos por la apertura de la calle de Durán Llerga y, sobre todo, por la demolición inmediata de lo que queda de Camareroñón, esa vergüenza pública enclavada en lo más céntrico de la capital. La firma del crédito de dieciséis millones nos sirvió únicamente de pretexto para hacer el recordatorio a los ediles, sin importarnos ni poco ni mucho que pudieran tener aplicación para esas mejoras. Es natural que en presupuesto figuren consignadas las cantidades oportunas para cada obra proyectada, y a ésta ya hace mucho tiempo que le caieron ganas. Pero no se trata de eso, sino de hacer que, por decencia urbana, desaparezcan urgentemente las ruinas y las contadas casuchas que aux quedan en pie en uno de los laterales de la Plaza de Pontevedra.

Los años anteriores se ocultó a los curiosos ojos de los visitantes veraniegos el "monumento" del Camareroñón con una valla anudada en la que, además, se advertía que aquella zona estaba afectada por el Plan de urbanización. Ahora ni ese cubrevergüenza, todo está al descubierto como el lisiado pordiosero que exhibe sus muñones para mover la compasión de los transeúntes.

No sabemos, realmente, cómo justificar tanta pasividad. Se nos dice que la media docena de vecinos no quieren marcharse. Hacen bien en defender sus derechos si es que la ley se los concede, pero ¿coadyuvó la cooperación a proporcionarles nuevos alojamientos? ¿Entabó con ellos negociaciones amistosas o les ofreció indemnizaciones remuneradoras que permitiesen ganar tiempo en la solución final? Desde luego resulta más cómodo esperar pacientemente el derrumbamiento de los tambaleantes edificios que enfrentarse con la Ley de Arrendamientos Urbanos. Confiamos en que el tiempo, demolidor e implacable, lo resolverá, y en tanto pensemos que la pasividad tiene también sus encantos.

LOS LUNES LEA Y ANUNCIESE EN LA HOJA DE LA CORUNA

Ayer se celebró la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, suspendida el viernes pasado a causa de la lluvia. Los calles que recorrió la religiosa comitiva estaban abarrotadas de público. Los balcones lucían colgaduras. A las siete salió del templo del Sagrado Corazón la comitiva. En ella figuraban los colegios de María Inmaculada, acogidos en la Residencia municipal de Nuestra Señora del Rosario y los de la Casa Provincial de Caridad; Estancistas; Colegio de Cristo Rey; Colegio de R. M. Josefinas; Servicio Doméstico con su estandarte; niños y niñas del Catecismo de San Roque de Afuera; Colegio de la Beata Joaquina Vedruna, con su bandera, y de la Compañía de María; un grupo numerosísimo de alumnos del Colegio de Cristo Rey de los Hermanos Maristas; estudiantes de la Cruzada Misionera, con sus banderas; doce estandartes Promesas, seguidos de nutridos grupos de niñas, vistiendo trajes de primera comunión; las Cuatro Ramas de A. G. y Juventudes con sus banderas y banderines y Luises y el estandarte del Apostolado de la Oración. En las filas figuraban la Asociación de Padres de Familia y representaciones oficiales; Apostolado de la Oración de Mujeres y Hombres; Caballeros de Loyola y de la Inmaculada; clero regular, secular y castrense. El guión era portado por el comandante de Marina, señor Fontenla Maristany, con los tenientes de navío señores Rodríguez de la Puente y Polsa (don Ricardo).

Precedían a la carroza con la imagen del Sacratísimo Corazón de Jesús, las insignias del Cabildo que conducían los canónigos señores Castro Maseda y Arcejo, y acólitos vestidos de púrpura, con faroles. Daban guardia de honor, varios números de la Guardia civil. Tras ésta iba de capa pluvial el párroco de Santa Lucía, don Clemente Moreira Orsilo, y de dalmáticos, don Avelino Platas y don Salustiano Rodríguez. Seguía la directiva en pleno del Apostolado de la Oración. En paralelas filas marchaban las representaciones oficiales y las militares compuestas por los primeros jefes y comisiones de todas las Armas, Cuerpos e Institutos. Las autoridades militares y civiles eran presididas por el Gobernador MI-



litar señor Ferrater Tell, el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento señor Martín Ballesteros Coste y el Alcalde señor Molina Brando.

Al retornar al punto de partida la procesión, en la calle de Juana de Vega, las autoridades pasaron a ocupar la tribuna erguida ante el templo, y el director del Apostolado de la Oración R. P. Daniel Cuadrado, de la Compañía de Jesús, pronunció una plática. Seguidamente el Gobernador Civil leyó la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, terminándose con el himno de Cristo Venec, y dándose vivas al Divino Corazón.

## MUNDO ARTISTICO

### EXPOSICION PICTORICA EN EDUCACION NACIONAL

Esta tarde a las ocho se celebrará la inauguración de la exposición de óleos y dibujos del polaco Román Blachowski, quien aprovechando su accidental estancia en La Coruña, ha tomado unas notas impresionistas de los más pintorescos y encantadores lugares de la ciudad.

La obra será expuesta en la Delegación Provincial de Educación Popular, y al acto inaugural pueden considerarse invitados cuantos acostumbran a asistir a estos acontecimientos artísticos.

### CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE ANGEL LEMOS

Ayer fué clausurado el interesante certamen de grabados sobre cerámica originales del artista vigués Angel Lemos que ha obtenido un gran éxito. Una de sus más bellas obras figurará en el Museo Provincial de Bellas Artes. Esta exposición estuvo abierta al público durante varios días en la Asociación de Artistas.

## NOTICIARIO

### SUCESOS

**Un robo.**—En un establecimiento de librería y papelería de la calle de Fontán 7, propiedad de don Eladio Walo Zaragoza, penetraron a robar, forzando la puerta de entrada y la caja registradora, llevándose de ésta 606 pesetas, gran número de plumas estilográficas y otros efectos.

Un vecino de la casa que salía de ésta al ver la puerta echada, entró en la tienda sorprendiendo a los dos ladrones, con quienes luchó para evitar se escapasen, habiéndolo logrado uno de ellos, pero el otro fué aprisionado y entregado a los agentes de la autoridad.

Se llama éste Carlos Arribas Madrid, de 29 años, natural de Castropol (Oviedo, sin domicilio. Fué conducido a la Comisaría de Policia, y de allí pasó a presencia del Juzgado de instrucción de guardia, ordenando su ingreso en la cárcel.

### EL PUERTO

Entraron: "Monte Jacinto" (de Gante (Bélgica) con sulfato, que vino a tomar carbón para su consumo y se dirige a Lisboa y la Argentina. De arribada, entró el vapor "Hervar", procedente de Gijón, con carbón para Sevilla, habiendo dejado en nuestro puerto un tripulante enfermo, saliendo seguidamente para el punto de destino.

Salieron: "Tarragona", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Laocar", para Bilbao, con carbón, y "Santi", para Vigo, con carga general.

Se esperan: "Lolita Goday", con leña; "Kaoño", con madera; "Cabo La Pala", de los puertos del Sur, con carga general; "Cabo Orreaga", de igual ruta y carga; "Cabo Carveiro", de las del Norte, y "Cabo Cervera", de los del Sur, ambos con carga general; "Monte Contés", de los del Nor-

## Galicia espera a la esposa del presidente Perón

PONTEVEDRA 15.—En la Escuela Naval Militar se realizan preparativos con motivo de la próxima visita de doña María Eva Duarte de Perón. Entre otros actos se celebrará la Jura de la Bandera de la 37 Promoción del Cuerpo General de la Armada, la ventisiete de Intendencia, la primera de alumnos maquinistas y la de Infantería de Marina, así como la de Tenientes alumnos de Sanidad y la de Tenientes alumnos de máquinas. Reina el mayor entusiasmo.

### UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LUJAN

La esposa del presidente Perón durante su próxima visita a Santiago, presidirá la ceremonia de la entronización de una imagen de Nuestra Señora de Luján, Patrona de la Argentina. Dicha imagen fué traída a Compostela por un sacerdote que ostenta el cargo de Adelantado de la Archidiócesis del Glorioso Apóstol Santiago en tierras del Pata. La entronización obedece al acuerdo de haber sido instalada en la Catedral compostelana la capilla de Nuestra Señora de Luján.

## Racionamiento para esta semana

Durante los días 20 y 21 del presente mes de junio, se distribuirá al público de la capital, el racionamiento de artículos intervenidos que a continuación se detallan y a los precios que se indican:

- Adultos:**  
 Aceite, un cuarto de litro a 1'80 pesetas ración.  
 Azúcar, 100 gramos a 0'60 ptas. ración.  
 Jabón, 100 gramos a 0'50 ptas. ración.  
 Pasta sopa, 200 grs. a 1'00 ptas. ración.  
 Patatas, 1 kilo, a 1'40 ptas. ración.  
**Infantes:**  
 Harina, 700 grs. a 1'90 ptas. ración.  
 Aceite, un cuarto de litro a 1,60 pesetas ración.  
 Azúcar, 200 grs., a 0'60 ptas. ración.  
 Jabón, 200 grs., a 1'00 ptas. ración.  
 Patatas, 1 kilo a 1'40 ptas. ración.  
**Transecuentes:**  
 Aceite, un octavo de litro, a 0'80 pesetas ración.  
 Azúcar, 100 grs., a 0'60 ptas. ración.  
 Jabón, 100 grs. a 0'50 ptas. ración.

te, con igual carga; los buques correo "Escolano", de Canarias, con cargamento de frutos de la isla, pasajeros y correspondencia, y el "Río Francos", de los puertos del Norte, para Canarias.

**Dr. J. Vázquez Sebastián**  
 Especialista en PIEL Y VENEREAS  
 Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
 Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

## CARTELERA TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY  
 TARDE: 7'30 NOCHE: 10'45  
 ESTRENO de la comedia en tres actos, original de FRANCISCO DE LOSSIU, titulada

**LA MUJER DE NADIE**  
 Magníficamente interpretada por la Compañía de Comedia  
 IRENE LOPEZ HEREDIA

**DDT (Zelig) DDT**

**Gesarol**  
 INSECTICIDA AGRICOLA

Concesionario para España y Colonias:  
 IRQA, Sotolanda Anónima - Barcelona  
 Distribuidora exclusiva:  
**S. A. DE ABONOS MEDEM**  
 Apartado 995 - Madrid  
 AGENCIA EN LA CORUNA  
 AVENIDA DE CHILE, 5 y 7

**ULCOSAL jarabe**  
 Contra la úlcera gastroduodenal y neurosis.  
 Calma los dolores y acidez del estómago. Evita el vómito y Espasmos.  
 Laboratorio G. Moyano. — La Coruña  
 C. Sanitaria 9668.

**¡Sensacional!**  
 Nueva máquina de escribir ultraeconómica "HOGAR". Precio, ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc. diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a **INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR "HOGAR" PATENTADA.—CALPE (Alicante).**

Pida siempre el **INCOMPARABLE**  
**Coñac PRINCIPE**

**LARIOS, S. A. MALAGA.**

**GRAN CIRCO FEIJOO**  
 Exito arrollador de su grandioso programa internacional y del genial caricato  
**RAMPER**  
 FUNCIONES 8 TARDE Y 11 NOCHE

**Plaza de Toros de La Coruña**  
**Sábado, 21 de Junio**  
 Organizada por el Excmo. AYUNTAMIENTO y para la BENEFICENCIA MUNICIPAL, se celebrará una monumental  
**CORRIDA DE TOROS**  
 en honor de los asistentes al partido de futbol FINAL de la COPA del GENERALISIMO  
**SEIS HERMOSOS EJEMPLARES, SEIS**  
 de la ganadería de D. AMADOR S. SANCHEZ, de SALAMANCA, PARA UN COLOSAL  
**MANO A MANO**  
**Pepín Martín Vázquez**  
**Agustín Parra "Parrita"**  
 LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE  
 El martes, a las cuatro de la tarde se abrirá la taquilla de localidades en el sitio de costumbre para los señores poseedores de carnets, continuando el despacho, incluso el miércoles, tanto para carnets como para el público en general.  
 El jueves, día 19, la venta de localidades será a disposición de público, habiendo perdido los depósitos de reserva los señores poseedores de carnets.  
 LA EMPRESA.

# DEPORTE

## El Vasco de Gama venció a la Selección lisboeta (4-3)

## Pontevedra y Ferrol empalan a 3

## LA LIGA

PONTEVEDRA, 15.—Con un empate a tres tantos se celebró en el campo de Pasarón, el encuentro para la Copa de la Federación entre el Ferrol y el Pontevedra.

Ferrol: Juanito; Sobrino, Portugués; Santamaría, Muniaga, Sánchez; Ortiz, Porta, Caeiro, Fabeiro y Tino.

TERCERA DIVISION (FASE FINAL)  
Badalona, 8; Salamanca, 2.  
Valladolid, 3; Mestalla, 0.  
Melilla, 3; Osasuna, 0.

Los dos equipos pusieron gran entusiasmo en la lucha resultando muy interesante y disputado el partido. Acudió mucho público.

Pontevedra: Domínguez; Jaime, Maquieira; Pou I, Manóe, Bollitas; Caeiro, Foro, Español, Baltar y Pou II.

La iniciativa en el primer tiempo la llevó el Ferrol. En este tiempo hubo un empate a dos tantos a cargo de Caeiro del Ferrol y Español del Pontevedra.

En el segundo tiempo marcó un gol Caeiro, y a la media hora del partido empató Baltar.

Por el Ferrol destacó el trío defensivo y los medios y por el Pontevedra la línea media. Arbitró Varela, de Vigo, y los equipos alinearon así:

## Partidos amistosos

REAL SOCIEDAD, 1 - A. BILBAO, 2

SAN SEBASTIAN, 15.—Con tiempo excelente y un lleno completo se ha celebrado en el campo de Atocha el encuentro de fútbol dedicado a los jugadores realistas, entre la Real Sociedad y el Atlético de Bilbao.

El partido resultó muy vistoso e interesante, oponiendo la Real Sociedad al empuje bilbaíno su sistema de doble uve. Venció el Atlético por 3 a 1.—(ALFIL).

BARCELONA, 6 - A. DE MADRID, 0

PALEMA DE MALLORCA, 15.—En el último encuentro del torneo triangular Mallorca-Barcelona y Atlético de Madrid, en fútbol, el Barcelona venció al Atlético de Madrid por seis goles a cero.—(ALFIL).

BETIS, 5 - GRANADA, 0

SEVILLA, 15.—Partido Copa Andalucía. Betis, 5; Granada, 0.—(ALFIL).

LEVANTE, 3 - HERCULES, 1  
VALENCIA, 15.—Partido amistoso. Levante, 3; Hércules, 1.—(ALFIL).

## TOROS Y TOREROS

¿LE AGRADAN LA COMODIDAD Y EL DINERO?



PARA conseguirlo tiene que poner algo de su parte, un poco de voluntad.

SI UD. QUIERE, podrá —con toda rapidez, garantía y eficiencia— disponer de unos conocimientos que le servirán para alcanzar su anhelo. Aquí por ejemplo, tiene:

- CORRESPONDENCIA COMERCIAL
- CONTABILIDAD
- ARITMETICA
- CALCULO MERCANTIL

Pide HOY MISMO nuestro magnífico folleto informativo GRATIS y SIN COMPROMISO Academia "BRUJULA" CURSOS POR CORRESPONDENCIA Apartado 817-BILBAO

## Luis Mata triunfa en Zaragoza, y Rovira en Barcelona

MADRID, 5.—Seis toros de Atanasio Fernández, de Salamanca, para Pepe Bienvenida, Morenito de Talavera y Diamantino Vizeu, que confirmaba la alternativa.

Pepe Bienvenida toreó por bajo a su primero. Con el acero no acertó y escuchó pitos. A su segundo, ruidosamente protestado, lo mató sin hacerle faena, a petición del público.

Morenito de Talavera estuvo voluntarioso en su primero y oyó aplausos. En su segundo toreó por la cara y mató de media lagartijera. (Pitos y palmas).

Diamantino Vizeu estuvo muy valiente en el toro de la alternativa. Oyó muchos aplausos. En el último se limitó a cumplir. (Pitos).

La corrida fue aburrida y duró dos horas y cuarto.—(CIFRA).

EN ZARAGOZA  
ZARAGOZA, 15.—Toros de Antonio Martínez, de Tudela, para Gitanillo de Triana, Luis Mata y Pepín Martín Vázquez.

Gitanillo, inmenso con la capa en su primero. Con el trazo rojo, artista y valiente. (Ovación y saludos). En su segundo, también se lució con el capote y la muleta, haciéndose aplaudir. Mata veroniquea superiormente a su primero. Hace una gran faena, variada y artística, que arranca grandes ovaciones. El toro que cerró plaza resultó lidiado y Mata, poniendo enorme voluntad y valentía, logró pases magníficos. Mató de una estocada y se le concedió la oreja.

Pepín Martín Vázquez toreó muy bien por naturales a su primero. Escuchó prolongadas ovaciones. En su segundo, Pepín hizo faena breve pues el bicho no reunía condiciones.—(CIFRA).

EN BARCELONA  
BARCELONA, 15.—Seis toros de H-

jos de Pedro Gómez para Belmonte, Andúzar y Rovira.

Belmonte fue muy aplaudido en su primero al torer con la capa y la muleta. En el cuarto hizo faena que agradó, sin excederse.

Andúzar dió unas colosales verónicas a su primero. Con el trazo rojo toreó con quietud y dominio, siendo ovacionado. En el quinto ligó una emocionante faena que le valió grandes ovaciones.

Rovira logró un gran triunfo en la lidia de su primero. Veroniqueó muy ceñido y con la muleta dió pases superiores de todas las marcas. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En el sexto toreó con gran dominio y valor, siendo de nuevo ovacionado.—(CIFRA).

## La imagen de la Virgen de Fátima en la provincia de Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN 15.—Esta mañana ha hecho su entrada en la provincia de Guipúzcoa la imagen de la Virgen de Fátima. La acompañaban desde Vizcaya el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades. En el límite de la provincia fue recibida por representaciones de los pueblos del distrito. La sagrada imagen fue trasladada al coche carroza de Guipúzcoa. En Elbar la imagen fue recibida por el vecindario apoteósicamente. Fue instalada en el altar que se había levantado en la casa consistorial y allí se celebró misa rezada.

La procesión fue presidida por las autoridades y tomó parte en ella todo el vecindario. Desde Malzaga siguió la carroza su marcha hacia Egoibar. Tanto en Egoibar como en Alzo'a, Menara, Icair y Deva, el recibimiento ofreció las mismas características de fervor y de entusiasmo.

A las cinco y cuarto llegó al Santuario de Loyola. Millares de personas se hallaban congregadas en la explanada del Santuario. Se rezó el Santo Rosario. Más de un centenar de enfermos fueron llevados a Loyola desde los pueblos del distrito y a quien se dió la bendición al terminar el magnífico acto mariano celebrado en la explanada del Santuario.

A las siete menos cuarto la comitiva reanudó su marcha con dirección a Zumaya, en donde fue recibida también la imagen por autoridades y vecindario, siendo llevada a la iglesia parroquial, donde permanecerá toda la noche.—(CIFRA).

## La ruta de Colón

### Los tripulantes del 'Gaucho' agasajados en la isla de Gomera

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15.—Después de permanecer tres días fondeados en la bahía de San Sebastián de la Gomera, ha continuado el viaje a Es- la y San Salvador, el yate argentino "Gaucho", que sigue la ruta de Colón. Tanto el diplomático, señor Uriburu, que manda la embarcación, como el resto de la tripulación, han sido objeto de toda clase de atenciones en la isla de Gomera, donde se tributó al "Gaucho" un cariñoso recibimiento. Las personalidades argentinas visitaron, además de San Sebastián los pueblos de Agulo, Vallehermoso y Hermigua. Entre los edificios que recorrieron figuran la casa de Colón, la Torre del Conde, la Iglesia parroquial de San Sebastián, en donde asistieron a la recepción que les ofreció el cabildo insular. Durante el acto, el presidente del cabildo obsequió a los tripulantes del "Gaucho" con varios objetos relativos a la estancia de Colón en aquella isla. El señor Uriburu, en nombre de toda la tripulación, agradeció esta distinción.

Cada uno de los tripulantes del "Gaucho" ha recibido un mensaje autógrafa del Duque de Veragua, descendiente del Inmortal navegante, que dice: "Lamento no poderos acompañar en vuestro ideal que es también el mío".

**PROTEJA sus gafas o lentes...**

**PROTECTOR LOPHER**

Este maravilloso invento, le evita los frecuentes roturas de las cristales y armaduras de sus gafas o lentes, sirviéndole al propio tiempo de elegante y práctica funda para los mismos. Mucha gente lo usa con evidente satisfacción. Adquíralo Vd. también y ahorrrá dinero.

EL PROTECTOR LOPHER se vende en Opticas, Bazaros, etc. Caso de no conseguirlo en su localidad diríjase a los Fabricantes que le enviarán folleto explicativo GRATIS.

**PROTECTOR LOPHER**  
(Patente n.º 11534)

Fabricantes  
**INDUSTRIAS LOPHER**  
Avda. de Chile, 13  
Teléfono 7113  
LA CORUÑA

EL SEÑOR

## Don Domingo Morado Pérez

Falleció el día 15 de Junio de 1947, a los 83 años de edad, habiendo recibido los S. S. — R. I. P.

Su esposa, doña Eladia Retana; hijos, doña Carmen y don Juan; hija política, doña Luisa Uribe; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General, que se efectuará a las 5'30 de la tarde de hoy, desde su domicilio Alameda, 39 y 41, y a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jorge el martes día 17, a las once menos cuarto, por lo que les quedarán agradecidos.

## COÑAC

# 1943

## Bobadilla

Brandy

**pruebe y compare**

*Aquí está su*

# SUERTE!

**Juegue en la tradicional RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)**

Combinada con la Lotería Nacional de 25 de Agosto de 1947

**MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA RIFA EN SUS 5 SERIES**

**UNA CASA DE 5 VIVIENDAS CINCO AUTOMOVILES CINCO YUNTAS DE MULAS CINCO VACAS LECHERAS**

forman parte de los 858 premios que adjudica, con un valor total de 401.000 ptas.

*Escriba hoy mismo utilizando este cupón*

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. LOTE COMPLETO, 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábrica, oficinas, etc.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ mano \_\_\_\_\_ solicita \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

FIRMA \_\_\_\_\_

Dr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

**¡401 MIL PESETAS EN PREMIOS!**



DONCELLA NUEVA

—¿Qué debo decir, señorito? ¿"La comida está servida" o "La comida está en la mesa"? —Si está como ayer, diga: "La comida está ahumada".



—¡Caballero, después de los insultos que me ha dirigido, me pongo a su disposición! —Pues vaya y tráigame una caja de carillas de quince.

Siete muertos y veintiocho heridos en una carrera automovilista en Munich

Las víctimas eran espectadores que presenciaban la carrera

FRANCFORT, 15.—Durante la celebración de una carrera automovilista en Munich, uno de los coches se salió de la pista, metiéndose entre los espectadores, e hizo siete muertos y 28 heridos graves.—EFE.

Mukden asediado por cien mil comunistas chinos

Al cabo de cuatro días de sangrienta lucha, los mongoles fueron rechazados en el Sinkiang

SANGHAI 15.—Las informaciones que de Manchuria reciben los periódicos de esta ciudad indican que la ofensiva "ferroviaria" de los comunistas, que ha logrado cortar las comunicaciones de los gubernamentales, se ha intensificado por medio de ataques a Szepingkai, donde se lucha con particular violencia en las inmediaciones del aeródromo y en los suburbios occidentales, que son objeto de constante bombardeo artillero que ya ha determinado furiosos incendios.

Los observadores militares opinan que el objetivo que ahora tienen los comunistas es la ocupación de Mukden por medio de un movimiento de tenaza desde Penki, situado a 65 kilómetros al Sudeste y Szepingkai, que se halla al Norte.

Penki fué conquistado el sábado por los comunistas, que inmediatamente emprendieron la marcha hacia Mukden.

Advertisement for wine: NO SON BARATOS PERO SON LOS MAS SELECTOS VINOS DE LA RIOJA LOS QUE LLEVAN LA MARCA FEDERICO PATERNINA

Van a quedar resueltos varios problemas planteados en el futbol catalan

Cabot declara que se pensó en Montjuich para la final

BARCELONA, 15.—Definitivamente se van a resolver varios problemas planteados en el futbol regional con la dimisión del presidente de la Federación Catalana señor Pujol y la destitución del presidente del Español, señor Román. El secretario de la Nacional señor Cabot, ha manifestado que se había llegado a un acuerdo en principio, según el cual el vicepresidente del Español don Julián Clapera, se hacía cargo de la presidencia del Español, y el señor Capdevila, actual tesorero de la Federación Catalana de Futbol, quedaría posiblemente encargado de dirigir los destinos de la Federación, mientras tanto se llega a un acuerdo satisfactorio con don Agustín Pujol, presidente electo y dimitido a raíz del problema planteado con motivo del partido de la final de la Copa de S. E. el Generalísimo. El señor Pujol se resistió por el momento a retirar su dimisión por solidaridad con el señor Román, ex presidente del Español; pero en el seno de la Federación Española hay el deseo de que sea el señor Pujol quien asuma la responsabilidad del futbol catalan en la próxima temporada.

El señor Cabot, hablando con los periodistas y refiriéndose al partido de la final, ha dicho que era una lástima que no se hubiera pensado antes de los actos oficiales que tendrán lugar en Barcelona a partir del próximo sábado 21, fecha de la llegada de la ilustre dama argentina doña Eva Duarte de Perón.

Una final en el Estadio de Montjuich añadió— hubiera brindado un marco insuperable para una de las jornadas de más grande calor deportivo y popular y de más vistoso colorido que Barcelona hubiera podido dar a doña Eva Duarte de Perón, cuya estancia coincide con el final de la Copa.

Terminó diciendo el señor Cabot que se llegó a pensar en esta posibilidad; pero entonces se ignoraba el programa para el viaje de la ilustre dama argentina.—(AFLM).

Austria no toleraría la maniobra realizada en Hungría

VIENA 15.—El presidente de la República austriaca, Dr. Karl Renner, declara que Austria es lo suficientemente fuerte para ahogar en su comienzo toda tendencia de política radical que se engendre contra el país por las naciones del exterior.

Renner niega que el Gobierno austriaco esté en peligro de ser derribado o sujeto a modificaciones análogas a las impuestas en Hungría y otros países, y también que el conato de crisis provocado por las conversaciones Figl-Fischer no es atribuible a ingenuidad exterior.

Los comunistas tendrán en el futuro —añade el presidente— el poder que les corresponda con arreglo a su fuerza electoral.—EFE.

Doña Eva Duarte en Andalucía

CONTINUACION DE PRIMERA

besándose en las mejillas, entre la intensa emoción de todos los allí presentes. La señora de Perón saludó a los miembros del Gobierno y personalidades que habían acudido a despedirla, e inició la subida al aparato, en tanto que el público arrebata en sus vitores y aplausos y flamear de pañuelos.

Ya en la puerta del avión, doña Eva Duarte de Perón saludó numerosas veces y visiblemente emocionada ante las cordialísimas manifestaciones de cariño de que era objeto.

La esposa del presidente argentino pasó a ocupar su asiento, del lado que daba a la parte del aeródromo ocupada por personalidades y público y mientras se ponían en marcha las hélices del avión, correspondió con ademanes de su mano a las aclamaciones de la multitud. Varias veces y como consecuencia de la gran emoción que sentía ante la conmovedora despedida de los tributos del pueblo de Madrid, se limpió las lágrimas que corrían por sus mejillas. En el momento de arrancar el aparato estalló una clamorosa y prolongada ovación que duró hasta que el aeroplano despegó.

El Caudillo abandonó seguidamente el aeropuerto ante grandes vitores y aclamaciones.

Poco antes de elevarse el aparato y durante la despedida, voló sobre el campo de Barajas una escuadrilla de aviones de caza de la región aérea, integrada por treinta y tres aparatos, que escoltaron al que llevaba a Granada a la esposa del presidente argentino.

LLEGADA A GRANADA

GRANADA 15.—A las siete y catorce minutos de la tarde tomaron tierra en el aeródromo Militar de Armilla los aviones en que venían desde Madrid la esposa del presidente de la República Argentina general Perón, con su hermano y las personalidades que le acompañan en su viaje a Granada, entre ellas los ministros de Justicia y de Agricultura, señores Fernández Cuesta y Rein Segura, con sus respectivas esposas, la señora del presidente de la Cámara de los Diputados de la Argentina Sr. Guardo, el embajador de la Argentina, Sr. Radio con su esposa y el general Edmundo Sutaia con su esposa.

Al descender el avión la esposa del presidente de la Argentina, una compañía de aviación del regimiento número 92 le rindió honores, mientras la banda de música interpretaba los himnos nacionales de la Argentina y de España. El Capitán General de la IV región, González Badía, acompañado de su esposa, se adelantó a dar la bienvenida a la ilustre dama, ofreciendo su esposa a doña María Eva Duarte de Perón un ramo de flores. Seguidamente cumplimentaron a la egregia viajera el Gobernador civil, presidente de la Audiencia Territorial, Fiscal jefe, Rector de la Universidad, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, Ayuntamiento, que había acudido en incorporación bajo mazas, y general Ruiz de Lecea, jefe de la región aérea del Estrecho.

Al pasar la comitiva por el Paseo de San Sebastián, una batería de Artillería del regimiento de Montaña disparó salvas de veintidós cañonazos, acompañando estas salvas con la llegada de la primera dama argentina a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad.

UNA ESTILOGRAFICA 60 garantía. Elija entre miles PAPELERIA "SANTOS" SAN ANDRES, 84 REPARACIONES GARANTIZADAS

DOCTOR GARCIA SANCHO Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diatermia Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 P. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

De Gasperi gana el primer "round" contra los comunistas

Por F. V.

Por dos votaciones consecutivas el gobierno Gasperi ha obtenido victoria contra la coalición marxista de izquierdas en la Cámara Italiana. Y se trataba de un asunto espinoso planteado por comunistas y socialistas acusando de irregularidades en materia de distribución de víveres a un ministro del Gabinete de De Gasperi. Bastaba la acusación —según ellos— para echar por la borda al Gobierno. Necesitaba ser probada esta acusación —según la doctrina del Gobierno— para que éste adoptara resoluciones. Y la lucha, planteada así, tuvo que terminar en votaciones a petición de los social-comunistas que fueron ganadas, una tras otra por el Gobierno, con lo que éste pasará a estudiar la veracidad de las acusaciones para ulterior determinación.

Peró los social-comunistas no se han contentado con la derrota. Ya han declarado que esperan el resultado de la investigación que va a hacer el Gobierno para volver a la carga. Porque en el fondo de la cuestión no se ventila la responsabilidad

problema de un ministro acusado de hechos que todavía hay que demostrar, sino el deseo ferviente de las izquierdas marxistas de hacer fracasar la solución gubernamental dada a la crisis última. Y esta escaramuza parlamentaria en que los marxistas han resultado derrotados, es sólo una fase de la oposición violenta, resuelta y tenaz que han adoptado desde el mismo momento en que De Gasperi logró formar su Gobierno.

Es sabido que los comunistas gobernaban ni dejaban gobernar cuando formaban parte del Gobierno de coalición. De Gasperi provocó la crisis para desalojarlos del Gobierno o para que gobernaran ellos solos. Ninguna de estas dos soluciones les satisfacía. Por la primera se verían desplazados del puesto de mando de la nave italiana. Por la segunda tendrían toda la responsabilidad del Gobierno a sabiendas de que en plena crisis económica y en vísperas de comenzar los terribles pagos a Rusia por el Tratado de Paz, saldrían desprestigiados y sin poder solucionar la triste situación que hoy atravesaba Italia. Preferían seguir con puestos en el Gobierno pero con pujos revolucionarios y antigubernamentales para obtener todas las ventajas de la simultaneidad de posiciones. Y esto es lo que De Gasperi quiso evitar.

Hubo una crisis de tres semanas en la que ninguno de los jefes políticos —incluso el comunista y el socialista de la fracción menos rabiosa del partido socialista escindido— pudieron formar Gobierno. De Gasperi fué llamado dos veces a intentarlo. La primera fracasó. La segunda —cuando todos los demás habían fracasado también— se decidió a formar un Gabinete en que no entran ni socialistas ni comunistas sino solamente demócratas cristianos y algunos independientes. Esto Gobierno no tiene probabilidades de obtener algún éxito —si le dejan gobernar— porque cuenta con la confianza exigida por Norteamérica para facilitar un importante crédito en dólares que Italia necesita ineludiblemente para adquirir las materias primas y víveres necesarios para seguir adelante.

Peró los social-comunistas, desde el mismo momento en que el Gobierno De Gasperi se formó, comenzaron su campaña violenta. Una huelga general "simbólica" estalló en la zona industrial del Pó. Una amenaza del jefe comunista fué lanzada en una soflama en que decía que "seis millones de trabajadores" están en contra de ese Gobierno —la eterna paradoja de que precisamente esos millones de trabajadores no podrán trabajar si Italia no obtiene los dólares que sólo con un Gobierno anticomunista podría recibir de Norteamérica— y desde ese momento la oposición al equipo gubernamental de De Gasperi es constante, tenaz y bajo todas las formas desde la violencia de la huelga o el desorden hasta la acusación o la oposición en el Parlamento.

De Gasperi ha ganado el primer "round" pero necesita buena dosis de patriotismo y de paciencia para seguir adelante en medio de tantos temporales con objeto de reanimar la economía y la vida de un pueblo empobrecido, derrotado y exhausto que para colmo está sometido en completo estado de desarme a una lucha sorda de influencias internacionales que vienen de Oriente.

Advertisement for wine: AMONTILLADO FINO QUINTA OSBORNE